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EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO N.º 001/2024 

PREFEITURA MUNICIPAL DE VITORINO 

 

CARGO: Terapeuta Ocupacional 
 

CADERNO DE PROVAS 

  

Nome por extenso: _______________________________________________________________________  

  

1. Escreva na capa deste Caderno de Provas seu nome completo (com letra de forma).  

2. Este Caderno de Provas contém 40 (quarenta) questões objetivas, numeradas de 01 a 40, sendo:  

• 05 (cinco) de Língua Portuguesa;  

• 10 (dez) de Matemática e Raciocínio Lógico; 

• 05 (cinco) Conhecimentos Gerais e Legislativos; e 

• 20 (vinte) de Conhecimentos Específicos.  

3. A duração da prova será de 4 (quatro) horas, já incluído o tempo para o preenchimento da Folha de Respostas, 

único documento válido para a sua avaliação.  

4. A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo, portanto, permitidas perguntas aos Fiscais.  

5. A prova é individual, sendo vedada a comunicação entre os candidatos durante sua realização.  

6. Será eliminado o candidato que utilizar material de consulta, qualquer sistema de comunicação ou que desatender 

às orientações constantes neste Caderno de Provas, na Folha de Respostas ou aquelas emanadas pelos Fiscais.  

7. Em cada questão objetiva, há quatro alternativas (A, B, C e D) e somente uma resposta correta.  

8. O candidato somente poderá entregar a sua Folha de Respostas e sair da sala após as 14 horas.  

9. Ao receber sua Folha de Respostas, proceda da seguinte forma:  

a) verifique se os dados pré-impressos estão corretos. Constatado algum erro, comunique o Fiscal para que conste 

em ata a informação correta;  

b) assine no local indicado;  

c) preencha corretamente, com caneta esferográfica, ponta média, tinta azul-escuro ou preta, o campo 

correspondente à alternativa que considera correta em cada questão;  

d) não amasse ou dobre, nem rasure a Folha de Respostas.  

10. Ao terminar a prova, o candidato deverá entregar ao fiscal da sala, obrigatoriamente, a Folha de Respostas 

devidamente assinada.  

11. Os dois últimos candidatos de cada sala de prova, somente poderão entregar a sua Folha de Respostas e retirar-se 

do local simultaneamente.  

 

 

 

 

BOA PROVA!!  

  

  

  

Realização: Fundação de Apoio à Educação, Pesquisa e Desenvolvimento Científico e Tecnológico da UTFPR – FUNTEF-PR.  
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 LÍNGUA PORTUGUESA  

Questão 01  

Qual das alternativas abaixo apresenta uma 
regra correta sobre acentuação? 
(A) Todas as palavras oxítonas devem ser acen-
tuadas. 
(B) Todas as paroxítonas terminadas em "a" de-
vem ser acentuadas. 
(C) Todas as palavras proparoxítonas devem ser 
acentuadas. 
(D) Somente as palavras oxítonas terminadas em 
"o" são acentuadas. 

 
 

Questão 02 

Qual das alternativas apresenta a regência 
verbal CORRETA? 
(A) O professor assistiu a aula com atenção. 
(B) O médico assistiu o paciente com cuidado. 
(C) A aluna assistiu o filme no cinema. 
(D) O estudante assistiu o jogo no estádio. 

 
 

Questão 03 

Assinale a alternativa em que NÃO há 
correspondência com a figura de linguagem 
apontada. 
(A) Seus olhos eram dois raios de sol. – Compa-
ração. 
(B) Eu caminhei um milhão de quilômetros para 
chegar até aqui. – Hipérbole. 
(C) Ela era uma cobra traiçoeira. – Metáfora. 
(D) A lua sorria timidamente enquanto as estrelas 
dançavam no céu. - Personificação. 
 
 
Questão 04 

Qual das seguintes opções está correta em 
relação às relações de sentido entre palavras? 
(A) Sinônimos são palavras com significados 
opostos. 
(B) Antônimos são palavras que possuem signifi-
cados semelhantes. 
(C) Parônimos são palavras que possuem o 
mesmo significado, mas diferentes grafias.  
(D) Homônimos são palavras que possuem a 
mesma grafia, mas diferentes significados. 
 
Questão 05 

Qual das alternativas a seguir expressa 
corretamente o conceito de variação 
linguística e sua influência nos contextos de 
comunicação? 
(A) A variação linguística refere-se apenas à di-
versidade regional de uma língua, não afetando 
os diferentes contextos de comunicação. 
(B) A variação linguística é um fenômeno que 
ocorre somente em línguas estrangeiras, não 
tendo impacto na comunicação em língua ma-
terna. 

(C) A variação linguística é a adaptação da lin-
guagem de acordo com o contexto social, cultural 
e individual, afetando a comunicação de forma sig-
nificativa. 
(D) A variação linguística é um problema para a 
comunicação, pois dificulta a compreensão mútua 
entre falantes de diferentes dialetos ou sotaques. 
 
 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

Questão 06 

Numa turma de alunos, a razão entre o número 
de rapazes e de moças é 7/4. O número de 
moças é 12. Então o número de rapazes é:  
(A) 18 
(B) 15 
(C) 28 
(D) 21 
 
Questão 07 

Uma loja anuncia a seguinte promoção: “A 
cada 3 canecas compradas ganhe 2 grátis”. 
Aproveitando a promoção, levei 20 canecas. 
Nesse caso podemos dizer que:   
(A) Ganhei 9 canecas 
(B) Paguei 12 canecas 
(C) Paguei 15 canecas  
(D) Ganhei 12 canecas 
 
Questão 08 

Numa sala há 40 pessoas das quais 55% são 
homens e 45% são mulheres. Se saírem 10 
homens da sala, o número de mulheres ficará 
representando:   
(A) 45% do total de pessoas 
(B) 50% do total de pessoas 
(C) 55% do total de pessoas 
(D) 60% do total de pessoas 
 
Questão 09 

A soma da idade de 2 irmãos é 40 anos; se 
somarmos o dobro da idade do menor com a 
idade do maior, resulta 58 anos. Nessas 
condições assinale a alternativa correta.  
(A) A diferença de idade entre eles é 4 anos; 
(B) A diferença de idade entre eles é 5 anos; 
(C) A diferença de idade entre eles é 6 anos; 
(D) A diferença de idade entre eles é 7 anos; 
 
Questão 10 

Uma pessoa viajando de automóvel, com velo-
cidade média de 60 km/h, leva 4 horas para ir 
da cidade A até a cidade B. Na volta, fez o 
mesmo percurso numa velocidade média de 75 
km/h. Qual o tempo gasto na viagem de re-
torno?  
(A) 3 horas e 2 minutos. 
(B) 3 horas e 12 minutos. 
(C) 3 horas e 20 minutos. 
(D) 5 horas. 
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Questão 11 

Emprestei ao meu amigo certo valor no 
sistema de juros simples, numa taxa de 3% ao 
mês. No final de 4 meses devolveu-me o valor 
emprestado juntamente com os juros. 
Sabendo que a quantia de juros totalizou R$ 
192,00, o valor emprestado foi: 
(A) R$ 860,00 
(B) R$ 1.500,00 
(C) R$ 1.600,00 
(D) R$ 1.700,00 
 

Questão 12 

Qual a taxa equivalente de juros compostos 
acumulada em 3 meses, considerando uma 
taxa de 10% ao mês? 
(A) 30% 
(B) 33%  
(C) 33,10%  
(D) Acima de 34% 

 

Questão 13 

Certa empresa classifica seus funcionários 
em três níveis: nível 1; nível 2 e nível 3.  
Para cada um dos 15 funcionários do nível 1, 
paga um salário de R$ 2.200,00; 
Para cada um dos 20 funcionários do nível 2, 
paga um salário de R$ 2.700,00; 
Para cada um dos 5 funcionários do nível 3, 
paga um salário de R$ 4.400,00; 
Determine o salário médio de todos os 
funcionários dessa empresa. 
(A) R$ 2.725,00 
(B) R$ 2.650,00. 
(C) R$ 3.100,00. 
(D) R$ 2.450,00. 
 

Questão 14 

Certa Universidade realizou uma pesquisa 
sobre o conhecimento dos alunos em língua 
estrangeira. O total de entrevistados foram 
1.000 alunos. Nesta pesquisa constatou-se 
que 500 alunos falam inglês, 600 falam 
espanhol e 100 não falam qualquer um desses 
idiomas. Escolhendo um aluno dessa 
instituição, aleatoriamente, qual a 
probabilidade de que esse aluno fale somente 
inglês? 
(A) 2/5 
(B) 3/10 
(C) 3/4 
(D) 1/2 
 

Questão 15 

As dimensões reais de uma construção são 16 
metros de comprimento por 12 metros de 
largura. No desenho, o lado maior está 
representado por 30 cm. De quanto será a 
medida do lado menor no desenho?  
(A) 18 cm. 
(B) 20 cm. 
(C) 22,5 cm. 
(D) 24,5 cm. 

CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLATIVOS 

Questão 16 

Nos termos da Lei Orgânica do Município de 
Vitorino, o Conselho Municipal de Saúde é 
responsável por: 

I. Formular a política municipal de saúde a 
partir das diretrizes emanadas da conferência 
municipal de saúde. 

II. Planejar e fiscalizar a distribuição dos 
recursos destinados à saúde. 
III. Aprovar a instalação e o funcionamento de 

novos serviços públicos ou privados de saúde, 
atendidas as diretrizes do Plano Municipal de 
Saúde. 
 
Assinale a alternativa que as afirmações estão 
CORRETAS. 
(A) II e III. 
(B) I e II. 
(C) I e III. 
(D) I, II e III. 
 
 

Questão 17 

O Brasil passou diversos anos sendo 
governado por militares (1964 -1985). Quem foi 
o primeiro a assumir após o regime militar, em 
1985, dando início ao processo de 
redemocratização??  
(A) Fernando Collor. 
(B) José Sarney. 
(C) Itamar Franco. 
(D) Tancredo Neves. 

 
 

Questão 18 

A Floresta de Araucárias, também conhecida 
como Mata de Pinhais, é um ecossistema 
característico da Região Sul do Brasil. Quais 
são os principais fatores que ameaçam a sua 
conservação? 
(A) Incêndios florestais e desmatamento.  
(B) Furacões e tornados.  
(C) Inundações e terremotos.  
(D) Poluição atmosférica e contaminação do solo. 

 
 

Questão 19 

A criação do Município de Vitorino realizou-se 
por meio da Lei Estadual n.º 4.245/60. Apesar 
disso, a sua instalação aconteceu somente em 
29 de novembro de 1961 por meio da posse do 
prefeito e de seus vereadores. Quem foi o 
primeiro Prefeito do Município de Vitorino? 
(A) Jorge Lehmann. 
(B) Antonio Caleffi. 
(C) Luiz Virgilio Lanzarin. 
(D) Valdomiro Martinello. 
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Questão 20 

De acordo com o Estatuto do servidor público 
do município de Vitorino, em que condição 
NÃO se abrirá um novo concurso público?  
(A) Se houver reclamações dos candidatos. 
(B) Enquanto houver candidato aprovado no 
concurso anterior com prazo de validade ainda 
não expirado. 
(C) Se o número de candidatos não atingir o 
mínimo estabelecido. 
(D) Quando o órgão de imprensa oficial do 
Município não publicar o edital. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

Questão 21 

Os membros superiores são utilizados na 
maioria das atividades funcionais devido a 
sua habilidade de manipulação. Realizando a 
medição das amplitudes com auxílio de um 
goniômetro, qual a posição em que o braço 
móvel do equipamento deve estar para 
realizar as medidas de flexão do ombro, em 
um plano sagital:  
(A) Paralelo ao eixo longitudinal do úmero, em 
sua face lateral. 
(B) Em torno de 2,5 cm abaixo do processo 
acromial. 
(C) Paralelo ao eixo longitudinal do úmero, na 
face lateral. 
(D) Paralelo ao eixo longitudinal, na face 
superior do úmero. 
 
 
 
 
 
 

Questão 22 

Os gânglios da base controlam padrões de 
movimentos rítmicos automáticos e a 
iniciação de movimentos automáticos, quais 
dos sintomas abaixo referem-se a lesões nos 
gânglios da base: 
(A) apraxia, fraqueza,  hipotonia, coréia, 
atetose, espasticidade. 
(B) tremor em repouso, hipocisnesia, coréia, 
atetose, marcha festiante, distonia. 
(C) adiadococinesia, fraqueza, tremor em 
repouso, espasticidade. 
(D) tremor intencional, apraxia, distonia, 
coréia, hipocinesia, hipertonia. 
 

 

 

Questão 23 

Para elaboração de uma intervenção 
terapêutica ocupacional é importante o 
conhecimento e avaliação do paciente. 
Assinale a alternativa que faz referência ao 
instrumento avaliativo utilizado pelo terapeuta 
ocupacional com a finalidade de avaliar o 
desempenho ocupacional. 
(A) Mini Exame do estado mental (MiniMental). 
(B) Medida de Independência Funcional (MIF). 
(C) Escala de Desenvolvimento Motor (EDM). 
(D) Medida Canadense de Desempenho 
Ocupacional (COPM). 
 
 
Questão 24 

Na paralisia cerebral, as lesões são 
provocadas pela falta de oxigenação das 
células cerebrais e são caracterizadas 
principalmente por alterações posturais e 
distúrbios motores podendo ou não estar 
associados a alterações cognitivas. 
Considerando a classificação da paralisia 
cerebral, assinale a alternativa CORRETA. 
(A) A paralisia cerebral discinética é resultante 
da lesão do trato extrapiramidal, é caracterizada 
pela dificuldade da criança em manter a postura, 
executar movimentos voluntários e coordenar 
movimentos. 
(B) A paralisia cerebral espástica é 
relacionada a lesões nos gânglios da base, sua 
principal característica é a hipertonia. 
(C) A paralisia cerebral hipotônica é resultante 
da lesão do trato extrapiramidal, é o tipo mais 
comum e apresenta lesões difusas de grande 
extensão. 
(D) A paralisia cerebral mista é resultante das 
lesões pequenas e delimitadas em gânglios da 
base e vias cerebelares. 
 

 

 

Questão 25 
Considerando a Lei n.° 8.080/90, referente ao 
financiamento do subsistema de atenção à 
saúde indígena, é CORRETO afirmar que: 
(A) caberá aos municípios realizarem projetos 
que contemplem o financiamento, se necessário, 
receber subsídios da União para complementar o 
custeio. 
(B) caberá à União, com seus recursos 
próprios, financiar o Subsistema de Atenção à 
Saúde Indígena. Os Estados, Municípios, outras 
instituições governamentais e não-
governamentais poderão atuar 
complementarmente no custeio e execução das 
ações. 
(C) caberá ao Estado financiar o Subsistema 
de Atenção à Saúde Indígena. Municípios, outras 
instituições governamentais e não-
governamentais poderão atuar 
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complementarmente no custeio e execução das 
ações. 
(D) todas as esferas do governo serão 
responsáveis igualmente pelo custeio e execução 
das ações do Subsistema de Atenção à Saúde 
Indígena.  
 
 
Questão 26 
Julia deu entrada em uma unidade pública de 
saúde e ao realizar triagem, recebeu a 
classificação de risco não urgente. Mesmo 
assim, foi atendida de imediato, passando à 
frente de outros usuários com classificação 
de risco mais grave. Após reclamações dos 
demais usuários, soube-se que Julia foi 
privilegiada por ser amiga do prefeito do 
município.  Levando em consideração a Lei n.° 
8.080/90, qual dos princípios é 
desconsiderado com essa prática? 
(A) Igualdade. 
(B) Universalidade. 
(C) Gravidade. 
(D) Integralidade. 
 
 
Questão 27 

Qual das afirmativas refere-se ao modelo do 
Processo de Terapia Ocupacional Humanista? 
(A) É um modelo centrado na doença. 
(B) É um modelo baseado nas relações em 
grupo, excluindo a individualidade do sujeito. 
(C) É um modelo centrado na família. 
(D) É um modelo centrado na relação 
terapeuta-cliente. 
 

 

 

Questão 28 

A artrite reumatoide é uma doença sistêmica, 
com desenvolvimento variável, podendo 
haver períodos de exacerbação e de remissão.  
Analise as afirmações a seguir:  
 
I. É uma condição mais prevalente em 
homens; 
II. Acomete com mais frequência às 
articulações da mão; 
III. Apresenta dor localizada nas articulações 
e edema. 
 
 
 

Assinale a alternativa que corresponde a(s) 
afirmativa(s) CORRETA(S). 
(A) I e II. 
(B) I, apenas. 
(C) II e III. 
(D) III, apenas. 

 
 
 

Questão 29 
Segundo o código de ética profissional, 
assinale a alternativa correta referente a um 
dos atos proibidos ao Terapeuta Ocupacional:  
(A) exercer sua atividade com zelo, probidade 
e decoro. 
(B) utilizar todos os conhecimentos técnico-
científicos a seu alcance e aprimorá-los continua e 
permanentemente. 
(C) comunicar à chefia imediata fato de que 
tenha conhecimento que seja tipificado como 
crime, contravenção ou infração a ética. 
(D) prescrever tratamento terapêutico 
ocupacional sem realização de consulta prévia 
diretamente com o paciente, exceto em caso de 
indubitável urgência.  
 

 

Questão 30 

Assinale qual das alternativas corresponde às 
especialidades reconhecidas pelo Conselho 
Federal de Fisioterapia e Terapia Ocupacional 
(COFFITO) para terapia ocupacional: 
(A) Saúde Mental, Terapia Holística, Saúde 
Comunitária, Psicologia e Gerontologia. 
(B) Oncologia, Saúde da Família, Contextos 
Sociais e Psicopedagogia. 
(C) Contexto Hospitalar, Terapia ABA, Saúde 
Mental, Educação e Saúde Indígena. 
(D) Saúde da Família, Saúde Mental, 
Contextos Hospitalares, Contextos Sociais, 
Acupuntura e Gerontologia. 
 
 
 
Questão 31 
Sobre a utilização de grupos na terapia 
ocupacional é CORRETO afirmar:  
(A) A utilização de atividades com grupos foi 
sistematicamente empregada nos Estados Unidos 
desde a década de 1930, com enfoque na 
socialização de doentes mentais. 
(B) A utilização de grupos terapêuticos por 
terapeutas ocupacionais não é recomendada pelo 
COFFITO. 
(C) Os grupos terapêuticos devem ser 
utilizados apenas com doentes mentais. 
(D) Grupos são vistos como unidades 
estáticas, e têm o terapeuta ocupacional como 
principal líder. 
 
Questão 32 

Considere as afirmações a seguir: 
I. O homem é um ser gregário por natureza; 
II. Um grupo não existe de maneira autônoma 
e separada da realidade em que se insere; 
III. Um grupo é um mero somatório de 
indivíduos; 
IV. O homem, desde seu nascimento participa 
de diferentes grupos. 

 



Página 6  

Assinale a alternativa que corresponde a(s) 
afirmativa(s) CORRETA(S). 
(A) I, apenas. 
(B) III e IV. 
(C) I, II e IV.  
(D) I, II, III e IV. 

 
 

Questão 33 

Assinale a alternativa CORRETA quanto à 
categorização das órteses. 
(A) Estática, dinâmica, articulada, estática 
progressiva e estática seriada. 
(B) Termoplástico, neoprene e gesso.  
(C) Pré-fabricadas ou personalizadas. 
(D) Estática, dinâmica, não progressiva e 
termo moldável. 
 
 
Questão 34 

O terapeuta ocupacional pode atuar em 
serviços de saúde mental, como CAPS-Ad, 
que acolhe usuários em sofrimento psíquico, 
decorrente do uso de sustâncias como álcool 
e drogas. Considerando a reabilitação 
psicossocial como diretriz do trabalho do 
terapeuta ocupacional no campo da saúde 
mental, é fundamental que o profissional:  
(A) avalie imediatamente o espaço de trabalho 
do sujeito, retirando qualquer gatilho para o uso 
de sustâncias, independente do diagnóstico ou 
estágio do tratamento. 
(B) zele pela integridade do sujeito, assistindo 
e orientando suas atividades nos espaços para 
convivência e trabalho, independentemente de 
seu diagnóstico. 
(C) observe o comportamento e encaminhe 
para o serviço hospitalar, independente  da 
vontade do usuário, já que o mesmo não está em 
condições de decidir por si. 
(D) realize atividades prescritas de acordo 
com o quadro depressivo ou maníaco, a fim de 
cessar o uso imediato de substâncias psicoativas. 
 

 

Questão 35 

Brincar e lazer são atividades que compõem 
áreas de ocupação de crianças e adultos, 
estas atividades são realizadas a partir: 
(A) do meio em que está inserido, sem 
motivação específica. 
(B) de um estimulo exploratório.  
(C) de uma motivação intrínseca do indivíduo. 
(D) da necessidade de fazer algo do ser 
humano. 
 
 
 
 
 
 

Questão 36 

Faz parte dos princípios gerais do 
financiamento para o Sistema Único de Saúde: 
(A) o repasse de recursos da esfera federal 
por blocos, entre os quais o da saúde mental e o 
da saúde do trabalhador. 
(B) o repasse mensal fundo a fundo, do 
Ministério da Saúde, para um fundo gerenciado 
pelo poder legislativo dos municípios. 
(C) a responsabilidade das 3 esferas de 
gestão – União, estados e munícipios – com maior 
peso para os estados. 
(D) a redução das iniquidades 
macrorregionais, estaduais e regionais, a ser 
contemplada na metodologia de alocação de 
recursos. 
 

Questão 37 

Uma menina, de 8 anos, foi vítima de maus 
tratos pelo pai, que, ao presenciar a falta de 
controle dos esfíncteres pela criança durante 
o sono, reagia nervoso. A equipe de Saúde da 
Família notificou o caso como suspeita de 
violência à criança, segundo o protocolo 
clínico e de regulação para violência 
doméstica. Feita a investigação com a 
cooperação de outros setores sociais (escola 
e Conselhos Tutelar e da Assistência Social), 
os resultados mostraram que não havia 
negligência da família com relação aos 
cuidados gerais prestados. A criança e os pais 
vêm recebendo assistência psicológica e 
continuam em seguimento na Saúde da 
Família. Na avaliação global do caso, foram 
observados diversos aspectos, que podiam 
interferir na promoção da saúde e prevenção 
de doenças. Que instrumento foi utilizado na 
organização do cuidado da Atenção Básica? 
(A) Intersetorialidade. 
(B) Assistência domiciliar. 
(C) Territorialização. 
(D) Matriciamento. 
 
 

Questão 38 

O SUS conta com instâncias colegiadas 
previstas na Lei n. 8.142/90. Essa Lei dispõe 
que: 
(A) as conferências de saúde e os conselhos 
de saúde terão sua organização e suas normas de 
funcionamento definidas em regimento próprio, 
aprovado pelo Poder Legislativo. 
(B) o Conselho de Saúde é um órgão 
colegiado, permanente e deliberativo, constituído 
por representação do Ministério da Saúde. 
(C) o Conselho de Saúde precede a 
Conferência de Saúde em hierarquia inclusive na 
representação dos usuários e dos trabalhadores. 
(D) a representação dos usuários nos 
conselhos de saúde e nas conferências será 
paritária em relação ao conjunto dos demais 
segmentos. 
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Questão 39 

Nos termos da Constituição, uma das 
diretrizes do SUS “é a descentralização com 
direção única em cada esfera de governo”. 
Qual das alternativas a seguir não mostra a 
ação que traduz esta diretriz?  
(A A gestão do sistema passa para os 
municípios. 
(B) As decisões sobre o SUS estão 
centralizadas em Brasília, no Ministério da Saúde.  
(C) O Ministério da Saúde coordena a atuação 
do sistema no âmbito federal. 
(D) Ocorre transferência de recursos 
financeiros da União para os estados e 
municípios. 
 
Questão 40 

Uma atenção primária de qualidade, como 
parte integrante da Rede de Atenção à Saúde, 
estrutura-se segundo 7 atributos, de acordo 
com a Portaria GM/MS N.º 4.279, de 30 de 
dezembro de 2010. São eles? 
(A) Primeiro contato; longitudinalidade; 
integralidade; coordenação; centralidade na 
família; abordagem familiar e orientação 
comunitária. 
(B) Primeiro contato; longitudinalidade; 
equidade; coordenação; centralidade no 
indivíduo; abordagem familiar e orientação 
comunitária. 
(C) Universalidade; transversalidade; 
integralidade; coordenação; centralidade na 
família; abordagem familiar e orientação 
comunitária. 
(D) Universalidade; longitudinalidade; 
equidade; coordenação; centralidade na família; 
abordagem familiar e controle social. 
 


